

王淑云：心灵手巧做花馍

□记者 高红侠/文 李英平/图

本报讯 一个面团，再点缀少许五谷杂粮，在王淑云的一双巧手下，一个个栩栩如生、憨态可掬的动物花馍展现在记者面前。

6月26日下午，记者见到了心灵手巧的王淑云。今年62岁的王淑云是原市食品总厂的退休职工，家住湛河区南环路街道东风社区。退休后，王淑云静在家织毛衣、做家务，照顾一家人的生活起居。为了让家人吃得放心，她开始动手蒸起了馒头。近几年，随着孙女渐渐长大，王淑云经常带着孙女做手工，折千纸鹤、剪窗花、做小皇冠……由于孙女不好好吃饭，她总是变着花样做饭。有一次，在蒸馒头时，王淑云试着做了几个动物形状的花馍，孙女高兴地连吃了好几个。于是，王淑云每隔一段时间就做不同形状的动物花馍，如兔子、小猪等。“其实我以前也没做过，只是见的多了，试着做，没想到就成功了。”王淑云说，如果想让花馍的颜色更好看更丰富，可以榨一些蔬菜汁和面，这样既好看又营养。

每年春节，王淑云都会蒸些发糕送给亲朋好友。今年6月份，孙女过生日，她突发奇想和孙女一起做了大米蛋糕，并找来了空心菜、红枣等装饰成大树、小草和太阳，不仅味道好，还培养了孙女的动手能力，一家人为孙女过了一个别样的生日。孙女感觉特别好玩，说明年还要奶奶教她做生日蛋糕呢！



6



1



2



3



生活中，每个人都会有自己的特长，这些特长可以是音乐、厨艺、舞蹈、健身、手工等各个方面的。只要您有才艺，晚报邀请您来，为您提供平台，展风采、秀才华！快来踊跃报名参加吧！

自荐电话：
4940000 4961924

制作步骤：

- 1.准备材料：面粉，酵母，剪刀，泡好的绿豆、小红豆、黑米等。
- 2.将面粉、酵母用清水揉成面团后醒发。
- 3.将发面团揪成土豆大小的面剂子。
- 4.将面剂子揉成一头大一头小的锥形。
- 5.用剪刀从小头部分依次往后剪，剪出刺猬的刺。
- 6.再粘上两颗绿豆当成刺猬的眼睛，小刺猬花馍就做好了。

同样，如果做乌龟，也要将面剂子揉成锥形，做出乌龟的头和脖子。用剪刀剪出乌龟的四条腿，然后再用面团做一个乌龟壳盖上。最后用两颗黑米当成乌龟的小眼睛，这样乌龟花馍就做好了。



4



5

建设路街道关爱困难党员



□记者 王民峰/文 张鹏/图

本报讯 七一建党节临近，卫东区建设路街道工作人员走访慰问了5名困难党员，为他们送去了组织的关心和温暖。

6月26日上午，记者和建设路街道工作人员来到原矿山机械厂家属院，为党员江涛送去了爱心礼物：一

袋大米、一桶食用油和200元现金（左图）。同时，黄楝树社区负责人也送去了牛奶、鸡蛋、核桃露等营养品。

江涛的丈夫谢海发说，他俩都是党员。“我老伴儿得了骨髓增生异常综合征，端午节才刚出院。”68岁的谢海发说，他和江涛都有退休金，如果不是疾病缠身，生活也不会如此艰难。“街道、社区领导经常来慰问我们，让我们感觉很温暖。”

随后，记者又跟随建设路街道工作人员来到天使社区党员张新玉家，为他送去了一袋大米、一桶食用油和200元现金。65岁的张新玉一条腿患有疾病，行动不便，妻子有病，每个月都不能断药。离开时，工作人员鼓励张新玉保持乐观心态，有困难及时向街道反映。

七旬老人笔耕四年多 创作长篇小说

□记者 李霞

本报讯 一位年过七旬的老人，退休后仍不甘寂寞，埋头笔耕4年有余，创作出了一本别具一格的长篇小说《名叫赵怪这一家》。这位老人就是77岁的徐德贵。6月25日，记者在卫东区东安路街道东苑小区徐德贵的家中见到了他。

“哈哈，说来事情也真巧，第二年真生了个胖男娃娃，赵怪他爸高兴地见人就说，三天到我家喝喜酒，孙子白胖没有牙。好菜做上几大桌，吃不完了兜回家……”“妻子埋怨生气

说，赵怪说话嗓门大，有话应该低声讲，大声喊叫我就怕。关好鸭门进鸡棚，还有啥事叫喳喳……”记者看到，徐德贵创作的这本小说打印在厚厚的一叠A4纸上，有10多万字。小说语言通俗易懂、诙谐幽默。值得一提的是，他写的这篇小说中，穿插有大段大段的戏曲唱词，这些唱词除了朴实无华、生动形象外，还有趣押韵，如同大段的顺口溜一般，读起来朗朗上口。

“写写停停，一弄好几年，如今，总算告一段落了！”徐德贵热情开朗，不仅说话声音大，笑起来声音也大。

他笑着告诉记者，《名叫赵怪这一家》主要讲农民赵怪一家人勤劳能干，最后带领乡亲们一起发展乡村旅游业，开起了农家山庄，走上致富路的故事。

徐德贵说，他辛辛苦苦一辈子了，亲身感受到了国家改革开放后人民生活水平日新月异。平时就爱好写作的他，一直想通过一部小说来展现党的改革开放所取得的成效。从酝酿、创作、修改到最终完成这部小说，他用了4年多的时间。下一步，他打算再写一本续集，名叫《大学生儿子回山庄》，讲一讲赵怪儿子长大后的故事。